CONTROLE N° 5 Clomee 65
Le mercredi 27 janvier 2021 — calculatrice autorisée (b)

NOM : iivineirenrenensencessncencnns Prénom: ......

Attention : TOUS les exercices sont a faire sur le sujet !

Exercice n° 1 @exot6n on...... /2 points

Dans le cadre ci-dessous :
a) Construis un cercle de diamétre 5 cm.
b) Trace au stylo vert un diamétre de ce cercle.

¢) Trace austylo bleu une corde de ce cercle ne passant
pas par son centre.

d) Trace au stylo noir un arc de cercle de ce cercle.

Exercice n’ 2 sexots ......... /2 points
M

Ci-contre est représenté
un triangle a main levée.
Construis-le en taille
réelle avec tes instru-
ments de géométrie :

Note : /20

Ne rien écrire dans le cadre ci-dessus. ..

Exercice n° 3 exo381) . on...... /4 points

Calcule le périmetre des figures suivantes (qui ne sont
pas tracées en taille réelle), en détaillant, en arrondis-
sant au dixiéme:
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Exercice n®4 sexo9........... /1 point

a) Dansunedifférence, les deux nombres que I'on sous-

traitsontappelésdes ........... ..o,

b) Lorsqu’on additionne deux nombres, le résultat s’ap-

pelleune ... e



Exercice n°5 exostyoovun..... /2 points

Pose la somme 35,75 + 82, 6 dans le cadre ci-dessous,
puis calcule-la:

Exercice n’ 6 sexo3®).......... /4 points

Complete les deux opérations suivantes :

4 5 7 4,2 8
+ 7 2 - 41 3,. 9
8 6 1 6 , 2
Exercice n° 7 exoiss . ...... /2,5 points

Pour Noél, M. Lenzen a regu un colis qui pése 2 kg et
contenant les cing cadeaux qu’il va offrir. A Uintérieur,
seules les masses de quatre objets sont écrits dessus : la
lampe pese 417 g, la clé USB pese 24 g, le livre pése 881 g
et le paquet de mouchoirs pese 147 g.

Combien pése le 5¢ cadeau? Tu posera tes calculs sur ta
feuille de brouillont, mais tu justifieras en écrivantici les
calculs en ligne:

Exercice n° 8 exois9 .. ..... /2,5 points

Aprées avoir rempli son réservoir d’essence au maximum,
un petit camion doit faire le trajet Paris — Lyon — Mar-
seille — Toulouse — Bordeaux — Paris. Voici les dis-
tances qu’il va parcourir entre ces villes :

Paris — Lyon : 477 km
Lyon — Marseille : 328 km
Marseille — Toulouse : 411 km
Toulouse — Bordeaux : 251 km
Bordeaux — Paris : 564 km

Avec le plein d’essence, ce camion peut parcourir
2000 km.

Le conducteur devra-t-il reprendre de l’essence avant le
retour a Paris? Tu poseras tes opérations sur une feuille
de brouillon, mais tu justifieras ici par le calcul en ligne :

* Question bonus : Peux-tu placer ces cing villes sur la carte
suivante?
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€  CONTROLEN°5 CORRIGE oo

Le mercredi 27 janvier 2021 — calculatrice autorisée (b)
Exercicen’ 1 corrigé................ /2 points Exercicen’3 corrigé ................ /4 points

Dans le cadre ci-dessous :

a) Construis un cercle de diamétre 5 cm.
b) Trace au stylo vert un diamétre de ce cercle.

¢) Trace austylo bleu une corde de ce cercle ne passant
pas par son centre.

d) Trace au stylo noir un arc de cercle de ce cercle.

Exercice n’ 2 corrigé

Ci-contre est représenté
un triangle a main levée.
Construis-le en taille
réelle avec tes instru-
ments de géométrie :

Calcule le périmetre des figures suivantes (qui ne sont
pas tracées en taille réelle), en détaillant, en arrondis-
sant au dixieme :
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®: Z=2xnwx3,5=Tn =~ 22,0dm
@: Z=2xax6=12n = 37,7cm

®: Pigure =2X (2XwX5+4)+4x%x5
——
un quart de cercle

=20+5m ~ 35,7cm

Exercicen’4 corrigé................. /1 point

a) Dansunedifférence, les deux nombres que I'on sous-
trait sont appelés des termes.

b) Lorsqu’on additionne deux nombres, le résultat s’ap-
pelle une somme.



Exercicen’5 corrigé ................ /2 points

Pose la somme 35,75 + 82,6 dans le cadre ci-dessous,
puis calcule-la:

1
3 5,7 5
+ 8 2,6
118,35
Exercicen’6 corrigé ................ /4 points

Complete les deux opérations suivantes :

1

77 4,28
4 15 9
- 4 113,;9 9
+ 7 0 2
360,209
4 8 6 1
Exercicen’7 corrigé .............. /2,5 points

Pour Noél, M. Lenzen a regu un colis qui pése 2 kg et
contenant les cinq cadeaux qu’il va offrir. A Uintérieur,
seules les masses de quatre objets sont écrits dessus : la
lampe peése 417 g, la clé USB pése 24 g, le livre pese 881 g
et le paquet de mouchoirs pese 147 g.

Combien pése le 5¢ cadeau? Tu posera tes calculs sur ta
feuille de brouillont, mais tu justifieras en écrivant ici les
calculs en ligne:

417 + 24 + 881 + 147 = 1469 g.
Le 5¢ cadeau pése donc 2 000 — 1469 = 531 g.

Exercice n° 8 corrigé .............. /2,5 points

Apres avoir rempli son réservoir d’essence au maximum,
un petit camion doit faire le trajet Paris — Lyon — Mar-
seille — Toulouse — Bordeaux — Paris. Voici les dis-
tances qu’il va parcourir entre ces villes :

Paris — Lyon : 477 km
Lyon — Marseille : 328 km
Marseille — Toulouse : 411 km
Toulouse — Bordeaux : 251 km
Bordeaux — Paris : 564 km

Avec le plein d’essence, ce camion peut parcourir
2000 km.

Le conducteur devra-t-il reprendre de l'essence avant le
retour a Paris? Tu poseras tes opérations sur une feuille
de brouillon, mais tu justifieras ici par le calcul en ligne :

477 + 328 + 411 + 251 + 564 = 2 031 km.
Il faudra donc reprendre de l’essence.

* Question bonus : Peux-tu placer ces cinq villes sur la carte
suivante?
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